



ДОКЛАД

**"О деятельности
Государственного Собрания
Республики Марий Эл шестого созыва
за 2016 год"**

**г. Йошкар-Ола
2017**

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

ДОКЛАД № 23

**Председателя Государственного Собрания
Республики Марий Эл шестого созыва
Минакова Ю.А.**

**"О деятельности
Государственного Собрания
Республики Марий Эл шестого созыва
за 2016 год"**

"Доклад - 2016 (3)"

г. Йошкар-Ола
2017

Закон Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" статья 18, п.7. Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл представляет Государственному Собранию Республики Марий Эл ежегодно Доклад "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл".

Доклад-2016 (3) "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва за 2016 год" - версия 10 минут. Подготовил и представил на XXIII сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва 2 марта 2017 года Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А.

Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" представляю Доклад "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва за 2016 год".

Вам, уважаемые депутаты, представлены утвержденные 27 декабря 2016 года на XXI сессии:

Программа деятельности Государственного Собрания на 2017 год.

И Программа законопроектной работы на 2017 год.

Представлены:

"Основные итоги деятельности Государственного Собрания за 2016 год".

Доклад Государственного Собрания "О состоянии законодательства в Республике Марий Эл в 2016 году".

Президиум утвердил на 2017 год двенадцать приоритетных направлений деятельности Государственного Собрания.

Уважаемые депутаты!

Для оценки деятельности Государственного Собрания, как и в предыдущие годы, было направлено Обращение к жителям Республики Марий Эл, депутатам Государственного Собрания, депутатам органов местного самоуправления, членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы, органам исполнительной и судебной власти, Приволжскому федеральному округу, ко всем структурам федеральных органов власти по Республике Марий Эл и республиканским структурам.

Было предложено высказать отношение к работе Государственного Собрания, внести замечания и предложения по повышению эффективности с целью совершенствования деятельности Государственного Собрания.

Все поступившие предложения рассмотрены, включены в Программу деятельности Государственного Собрания.

Благодарю жителей Республики Марий Эл за внесенные предложения, за совместную работу.

Уважаемые депутаты!

Ярким событием ушедшего в историю 2016 года, безусловно, является Послание Президента Российской Федерации Путина Владимира Владимировича Федеральному Собранию, определившее перспективную стратегию развития нашего государства не только на 2017 год, но и на последующие годы.

Президиум Государственного Собрания принял решение, направленное на реализацию основных положений Послания.

Логичным продолжением Послания Президента стала объемная пресс-конференция Президента России 23 декабря 2016 года.

Это – руководство к действию.

Уважаемые депутаты!

Программа деятельности Государственного Собрания в 2016 году выполнена.

Проект "Государственное Собрание Республики Марий Эл. Год 2016" – модель которого была утверждена Государственным Собранием на 12 сессии 29 декабря 2015 года, реализован в полном объеме.

Интенсивная работа шестого созыва со 2 октября 2014 года и позитивные итоги за отчетный период, показатели деятельности Государственного Собрания свидетельствуют о том, что шестой созыв является самым плодотворным из всех восемнадцати созывов Верховного Совета и Государственного Собрания.

Уважаемые депутаты!

Продолжается взаимодействие Государственного Собрания с Главой Республики Марий Эл, Правительством Республики Марий Эл, Приволжским федеральным округом, Федеральным Собранием: Советом Федерации и Государственной Думой, прокуратурой, судебной властью, Управлением юстиции, федеральными структурами по Республике Марий Эл, органами местного самоуправления, институтами гражданского общества.

Вся наша работа направлена на единение, на консолидацию общества, на добрые дела.

Выражаю слова благодарности всем за конструктивное взаимодействие.

Развивается на основе Соглашений сотрудничество с законодателями субъектов Российской Федерации.

Межпарламентское сотрудничество - способствующее обмену опытом работы законодателей России и совершенствующее формы и методы работы депутатов, помощников депутатов и специалистов аппаратов законодательных Собраний.

Вся наша совместная работа способствует повышению надежности и эффективности законодательной базы, являющейся основой эффективного государства Россия.

Уважаемые депутаты!

Работа Государственного Собрания строится открыто и гласно, творчески и профессионально, на системной плановой основе.

Шестым созывом Государственного Собрания пройден путь в 883 дня из 1803, отведенных Конституцией.

Проведены: 21 сессия, 62 заседания Президиума, 417 заседаний Комитетов, 31 День депутата.

Рассмотрено: 324 вопроса.

Принято 154 Закона, из них 29 новых, 126 законов, связанных с внесением изменений и дополнений, 15 законов признаны утратившими силу.

В Республике Марий Эл действует 187 республиканских законов.

Уважаемые депутаты!

2016 год характеризуется следующими количественными показателями:

Проведено:

8 сессий Государственного Собрания.

26 заседаний Президиума.

14 Дней депутата.

22 июня – в год 75-летия начала Великой Отечественной войны на базе Йошкар-Олинской дивизии прошли парламентские слушания на тему: "О военно-патриотическом воспитании молодежи в Республике Марий Эл".

На 180 заседаниях Комитетов рассмотрено 1890 вопросов.

Значительно возросла интенсивность работы, что связано с расширением форм деятельности и увеличением количества проводимых мероприятий, так и с углублением их содержания.

Как и планировалось – возрос объем выездных мероприятий:

9 выездных заседаний Президиума.

5 выездных Дней депутата.

16 выездных заседаний Комитетов.

Системный мониторинг деятельности депутатов шестого созыва и анализ его результатов отражает значительную активизацию и интенсификацию депутатской деятельности.

В шестом созыве 8 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл награждены Почетными Грамотами Совета Федерации и Государственной Думы:

1. Баширов Хамза Касымович
2. Иливанов Петр Николаевич
3. Карташов Александр Анатольевич
4. Козырев Александр Сергеевич
5. Российский Игорь Николаевич
6. Сташкевич Александр Михайлович
7. Степанов Алексей Витальевич
8. Цветкова Ольга Николаевна.

Начиная с 2003 года 26 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл за значительный вклад в развитие парламентаризма в Новой России удостоены высоких наград Федерального Собрания Российской Федерации: Совета Федерации и Государственной Думы.

Уважаемые депутаты!

Особо отмечу активную работу шести Комитетов Государственного Собрания, которые, являясь главным звеном в законотворческой деятельности, ведут большую работу по изучению документов и материалов для качественной подготовки их к рассмотрению и принятию на сессиях Государственного Собрания.

Плановая работа Комитетов включает жизненно важные проблемы и актуальные вопросы социально-экономического, экологического, культурного и духовного развития Республики.

Одним из главных направлений работы Комитетов остается контроль за исполнением принимаемых Государственным Собранием законов.

Выражаю слова благодарности депутатам Государственного Собрания, депутатским фракциям, Комитетам Государственного Собрания за активную законотворческую деятельность, за конструктивную и совместную работу, за взаимоподдержку, за достойное исполнение возложенного избирателями на депутатов депутатского долга.

За высокую ответственность депутатов Государственного Собрания перед народом Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

Планово строится работа Президиума Государственного Собрания: На 26 заседаниях Президиума в 2016 году рассмотрено 349 вопросов. Это обеспечивает эффективное управление деятельностью Государственного Собрания.

Благодарю членов Президиума за активную плодотворную работу.

Значительную работу проводят 121 помощник депутата Государственного Собрания, содействующие многоплановой деятельности депутатов.

Слова благодарности помощникам депутатов за работу.

Уважаемые депутаты!

Как уже было отмечено, одно из главных системных направлений деятельности Государственного Собрания – тщательная проработка всех материалов на заседаниях Комитетов, Дней депутата, Президиума.

Поиск и нахождение согласованных решений по всем вопросам, выносимым на сессии.

Обязательным является рассмотрение и принятие решений по всем вопросам Комитетами Государственного Собрания до включения вопросов в повестку дня сессий и вынесения их на рассмотрение сессии Государственного Собрания.

Без рассмотрения Комитетами ни один вопрос не выносится на сессию.

Усиливает и обеспечивает юридическую чистоту принимаемых законов сложившаяся в Государственном Собрании система правовой и социальной оценки проектов законов и их экспертизы в прокуратуре Республики Марий Эл, Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, государственно-правовом управлении Администрации Главы Республики Марий Эл, Государственной счетной палате, согласования законопроектов заинтересованными органами и организациями.

Такой подход позволяет принимать осмысленные решения, что подтверждено более чем 15-летней практикой работы Государственного Собрания.

Уважаемые депутаты!

Напомню: в 2000 году – с начала работы третьего созыва Государственного Собрания и перевода законодательной деятельности на системную плановую основу с применением программно-целевого метода, разработкой и ежегодным утверждением двенадцати адресных комплексных целевых программ началось совершенствование деятельности Государственного Собрания, направленное на усиление роли законодателей в общественно-политической, социально-экономической, культурной и духовной жизни Республики Марий Эл, на повышение надежности законодательного обеспечения развития Республики.

Государственным Собранием Республики Марий Эл третьего созыва в 2000 году создана устойчивая система законотворческой деятельности и правоприменительной практики, чем обеспечена надежность и жизненность законодательства.

Из всех направлений технология строительства республиканских законов является важным динамичным комплексным правовым и социальным процессом.

Проводимая работа позволила укрепить и развить базу надежного строительства законов и совершенствования законодательства Республики Марий Эл.

И эта работа успешно продолжается.

Шестой созыв Государственного Собрания является надежным преемником и проводником лучших традиций законодательной власти Марий Эл, заложенных первыми народными депутатами Верховного Совета и продолженных Государственным Собранием предыдущих созывов.

Хорошо понимая, что развитие общества – демократическое развитие – это не только вопрос политической организации государства.

Это еще и особая система ценностей и принципов.

И только при глубоком понимании значимости этих ценностей и принципов и при целенаправленном претворении их в жизнь общество может успешно развиваться.

Государственное Собрание Республики Марий Эл как системное звено законодателей современной России продолжает занимать достойное место в системе законодательной власти России и в общей системе государственно-субъектовой власти Российской Федерации.

Мы умеем работать качественно и результативно в условиях современной Российской действительности.

Наша активная работа в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа, надежное законодательное обеспечение социально-экономического, культурного и духовного развития Республики Марий Эл вносит достойный вклад в совершенствование единой системы Российского национального законодательства, в которой законы федеральные и субъектовые дополняют, развивают и совершенствуют общее законодательство России.

Уважаемые депутаты!

В 2016 году отмечена знаменательная дата Российского парламентаризма:

В апреле исполнилось 110 лет Государственной Думе России.

По сложившейся в Новой России традиции в Санкт-Петербурге в Таврическом дворце – колыбели Российского парламентаризма – состоялось заседание Совета законодателей России, на котором были подведены итоги созидательной законотворческой деятельности.

Председатель Совета Федерации Матвиенко В.И. вручила Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакову Ю.А. высшую награду Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – Почетный знак "За заслуги в развитии парламентаризма".

В 2016 году по нашей инициативе и при нашем активном участии подготовлена история Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа и издана монография "Ассоциация законодателей Приволжского федерального округа: становление и перспективы регионального парламентаризма".

Уважаемые депутаты!

Успех России как федеративного государства складывается из успехов субъектов, составляющих Российскую Федерацию: республик, краев, областей.

Республика Марий Эл вносит свой вклад в успешное развитие национальной экономики Российской Федерации.

Важнейшими направлениями развития в современном глобальном мире является: профессионализм –

– ответственность –

– дисциплина –

– производительность труда.

Каждый на своем рабочем месте должен трудиться творчески, качественно и результативно.

Чтобы труд каждого – труд высокопроизводительный, труд продуктивный – вливался в общий труд нашей Республики.

Чтобы каждый работал на единение общества, на стабильность в обществе, на созидание во благо процветания Республики Марий Эл и России.

Уважаемые депутаты!

2017 год – третий полный год работы шестого созыва.

Утвержденные на 2017 год Программы включают меры по дальнейшему совершенствованию деятельности Государственного Собрания шестого созыва, по усилению взаимодействия депутатов Марий Эл и молодежных парламентов с исполнительной властью и институтами гражданского общества.

Так как мы – единая Республика Марий Эл и за нас в нашей Республике никто не решит наши проблемы.

Совместная работа Государственного Собрания с представительными органами местного самоуправления и с Ассоциацией строится на основе ежегодно утверждаемых Программ.

Так как мы хорошо понимаем высокую взаимную ответственность государственной власти и местного самоуправления перед жителями Республики Марий Эл.

Благодарю Председателей Собраний и депутатов городов и районов, всех депутатов Марий Эл за конструктивное взаимодействие.

Уважаемые депутаты!

2017 год – Год Экологии в России и Год особо охраняемых природных территорий.

24 января прошел выездной День депутата в Департаменте экологической безопасности природопользования и защиты населения, посвященный этой тематике.

Состоялся заинтересованный разговор на одну из важнейших тем жизнедеятельности, актуальную в современном глобальном мире.

Уважаемые депутаты!

В 2009 году приступил к работе Молодежный парламент Республики Марий Эл.

Сегодня уже третий созыв Молодежного парламента ведет свою активную деятельность совместно с молодежными парламентариями городов и районов Республики.

Это целеустремленные, активные, творческие, энергичные, обладающие мощной синергией, устремленные в будущее молодые люди.

Главным является познание молодежными парламентариями основ депутатской деятельности, стремление молодежи быть полезными для общества.

Идет интенсификация процесса адаптации молодежи к парламентской деятельности.

В 2014 году 8 молодежных парламентариев избраны депутатами: Государственного Собрания, городских и районных Собраний.

4 – главами поселений.

Это и есть тот результат, который был запрограммирован нами при создании Молодежного парламента.

Благодарю молодежных парламентариев за активную работу и за нашу совместную деятельность.

Уважаемые депутаты!

С начала работы шестого созыва проведены:

21 сессия Государственного Собрания;

62 заседания Президиума;

31 День депутата;

417 заседаний Комитетов;

23 рабочие группы;

3 парламентских слушания.

Комитеты рассмотрели 4916 вопросов.

Важнейшим направлением является работа с избирателями.

Проведено 8262 встречи с избирателями.

Депутаты приняли на личном приеме 14156 избирателей.

Рассмотрели 4818 письменных заявлений.

В среднем каждый депутат провел 159 встреч и принял 272 избирателя.

Рассмотрел и принял меры по 93 письменным обращениям.

Значительно возросла интенсивность работы, что связано с расширением форм деятельности и увеличением числа проводимых мероприятий и с углублением их содержания.

Депутаты Государственного Собрания шестого созыва активно продолжают традиции законодательной власти Марий Эл, заложенные первыми народными депутатами Марийской АССР.

Развивая эти традиции.

Появляются новые традиции.

Так, начиная с пятого созыва традиционно новый созыв и каждый год работы Государственного Собрания начинается с Дня депутата, посвященного теме объявленного Президентом Российской Федерации Года.

Работа шестого созыва началась 10 февраля 2015 года с Дня депутата, посвященного Году литературы.

2016 год начался с Дня депутата, посвященного Году Российского кино.

Как уже отмечалось выше -

- 24 января текущего – 2017 года состоялся День депутата, посвященный Году экологии и Году особо охраняемых природных территорий.

Уважаемые депутаты!

Третий год в Государственном Собрании функционирует "Галерея истории законодательной власти Марий Эл", открытая к 75-летию высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл.

Включающая Музей истории, Комнату депутата, стендовые материалы и два достояния Республики.

В инженерно-интеллектуальной области.

Высокая информационная технология на базе информационной системы "Электронная Марий Эл".

В области культуры и искусства.

Карта Республики "Марий Эл – цветок России" – ручная традиционная марийская национальная вышивка.

Экскурсии обеспечивают повышение уровня правовых знаний и изучение деятельности Государственного Собрания как высшего законодательного органа государственной власти.

Только в отчетном 2016 году с материалами Галереи на постоянных экскурсиях ознакомились 306 человек: учащиеся, лицеисты, гимназисты, школьники, молодежные парламентарии, депутаты представительных органов местного самоуправления.

Системное информационное обеспечение способствует развитию гласности в деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Продолжается работа по опубликованию материалов в сети "Интернет" на сайте Государственного Собрания, в теле-, радиопередачах "В Государственном Собрании Республики Марий Эл", в центральных, республиканских, городских и районных газетах.

Парламентские корреспонденты осуществляют информационное сопровождение работы депутатов, Президиума, Комитетов, рабочих групп.

Опубликовано 3700 материалов, в полном объеме раскрывающих многоплановую деятельность Государственного Собрания шестого созыва.

Уважаемые депутаты!

Значительный – постоянно возрастающий объем камеральной правовой, организационной и информационной работы обеспечивает Аппарат Государственного Собрания, являющийся самым малочисленным среди законодателей субъектов Российской Федерации: менее одного специалиста Аппарата на одного депутата.

Спасибо специалистам Аппарата за эффективную работу.

Уважаемые депутаты!

Следующий – 2018 год – год 80-летия законодательной власти Марий Эл.

28 июля 1938 года состоялась первая сессия Верховного Совета Марийской АССР первого созыва.

В соответствии с утвержденной Программой ведется подготовка к этой знаменательной дате.

Уважаемые депутаты!

Шестой созыв Государственного Собрания, продолжая и развивая традиции и преемственность законодательной деятельности в новых условиях – условиях реальной Российской действительности, заложенную Верховным Советом и успешно продолженную предыдущими созывами Государственного Собрания осуществляет надежное законодательное обеспечение социально-экономического, культурного и духовного развития нашей – уверенно идущей к своему 100-летнему юбилею прекрасной Республики Марий Эл.

Во имя сильной, единой и процветающей России.

Председатель
Государственного Собрания
Республики Марий Эл



Ю.А.Минаков